

NASTAVA U INOZEMSTVU PREZENTACIJA U VIJEĆNICI POKAZALA DA STUDENTI IZ FRANCUSKE NISU GUBILI VRIJEME

Francuski studenti ponudit će svoju viziju razvoja Cresa

Ira CUPAČ MARKOVIĆ

CRES ▶ Premali broj stanovnika, slabe prilike za novo zapošljavanje, velika birokratiziranost što koči realizaciju poslovnih projekata i različitih ideja. Nedovoljan turistički marketing, zatvorenost i nedovoljno informacija o radu uprave i gradskog vijeća, problem povjerenja građana u institucije, velik broj udruga, ali slaba međusobna suradnja i slab angažman lokalne samouprave na njihovom umrežavanju. Nedovoljna koordiniranost državne i lokalne uprave, propisi definirani na državnoj razini neusklađeni su s lokalnim potrebama, slaba iskorištenost poljoprivrednih potencijala, nedostatak raznolikost u poljoprivrednoj proizvodnji. Istaknuta potreba za razvojem, ali istovremeno i očuvanjem lokalnog identiteta.

Vizija okrenuta održivom razvoju i eko, a ne masovnom turizmu. Neriješeni imovinsko-pravni odnosi su istovremeno i prednost i mana – onemogućavaju izgradnju, ali i sprječavaju preizgradnju. Veliku bioraznolikost trebalo bi bolje valorizirati, naprimjer kroz dolazke znanstvenika koji će istraživati na terenu. Autohtone otočne proizvode treba ponuditi u jedinstvenoj otočnoj trgovini. Otok ima velik potencijal za samoodrživost, s obzirom na izvor pitke vode, Vransko jezero, kao i osigu-

Dvadeset studenata pete godine studija ekonomije sa specijalizacijom konzalting i teritorijalni razvoj u okviru terenske nastave pet su dana boravili i učili na Cresu



Prezentacija utisaka s terenske nastave u gradskoj vijećnici

ranje energije iz alternativnih izvora, solarne, vjetro elektranne i slično. Preduvjet razvoja poljoprivrede vezan je za rješavanje alohtone divljači.

Studija

Ovo je tek manji dio spoznaja do kojih su u svega pet dana intenzivnog istraživanja u sklopu terenske nastave, došli studenti s Instituta za poslovnu administraciju Sveučilišta Jean Monnet iz francuskog grada Saint Etiennea. Dvadeset studenata s pete godine studija ekonomije sa specijalizacijom konzalting i teritorijalni razvoj, na cresko lošinjskom otočju te ustano-



Zadovoljni novim iskustvom - Fanny Martin, Vincent Enjalbert i Eren Celik

Mi smo još na grafoskopima

Usluge prevođenja gostima iz Francuske pružili su Dražen Dražić, Ivan Đogić, Marizela Keserović, Roko Nikolić i Marko Purić i svi su jednoglasni da je ovo i za njih bilo izuzetno dobro iskustvo.

Roko Nikolić kaže kako je u prvom kontaktu stekao dojam kako su nam prilično slični, ali što je terenski rad išao dalje postajao je sve svjesniji razlika, mi smo na faksu još uvijek na grafikonima i grafoskopima, nema šanse da tijekom studija ekonomije budemo u prilici na terenskoj nastavi odraditi case-study, kaže Roko. I Ivan Đogić primjećuje kako je velika razlika u pristupu znanju, jer francuski studenti još u fazi studiranja rade na primjeni znanja, istražuju se uzročno-posljedične veze i sagledavajući cjelinu predlažu rješenja. Dražen Dražić ističe da mu je ovo iskustvo dodatno pomoglo u boljem razumijevanju otočnih problema, ali i mogućnosti poboljšanja. Marizela Keserović kaže da su joj francuski studenti kazali kako su primjetili da smo previše zabrinuti i da se dosta opterećujemo, pa savjetuju više ležernosti, a s tim u skladu slogan im je ovih dana bio Don't worry, be French!

vama i institucijama u Rijeci i Zagrebu odradili su 67 intervjuja. Tijekom siječnja i veljače, a na temeljima ovog terenskog istraživanja, sa svojim mentorima, izrađivat će studiju razvoja Cresa, u kojoj će uz dijagnozu postojećeg stanja, razraditi i prijedloge vezano za unapređenja i mogućnosti. Prezentacija u gradskoj vijećnici pokazala je da francuski studenti nisu gubili vrijeme i da su vrlo predano istraživali, a na tome su im zahvalili dogradonačelnik Nenad Kučić i dr. sc. Ugo Toić, voditelj »Pilot projekta lokalnog razvoja otoka Cresa« i organizator boravka studenata na Cresu. Vanjska suradnica Sveučilišta Jean Monnet, Ann Pisot, koja je u Vijeću Europe koordinatorka za hrvatski Pilot projekt, a na njenu inicijativu francuski studenti boravili su na Cresu, pohvalila je odličnu organizaciju što je rezultiralo prikupljanjem velikog broja podataka u kratko vrijeme. Ugo Toić je

predložio da se po završetku studije održi video prezentacija preko interneta.

Oduševljeni Cresom

Inače, francuski studenti iskazuju pravo oduševljenje Cresom i svi imaju u planu ponovno posjetiti otok i Hrvatsku. Fanny Martin kaže kako su na ovoj terenskoj nastavi mnogo naučili, posebno je zahvalna prevoditeljima koji su im umnogome olakšali posao. Eren Celik zadovoljan je, jer su ljudi redom bili izrazito susretljivi, ugodno je iznenađen, jer nije očekivao toliko otvorenosti uma, a sviđa mu se i što ljudi na otoku pokazuju velik stupanj jedinstva vezano za viziju održivog razvoja. Vincentu Enjalbertu je drago što je imao priliku upoznati lokalno stanovništvo na ovaj način, jer je to mnogo kvalitetnije nego u turističkim posjetama. Posebno cijeni otvorenost, iskrenost i angažman ljudi pri davanju odgovora.



Roko Nikolić



Ivan Đogić



Dražen Dražić



Marizela Keserović



Marko Purić